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Με αυταρχισμό η κυβέρνηση, ανυποχώρητος αγώνας η απάντηση του 
κινήματος! 

Σε ένα καλοκαίρι που οι λίγοι πάνε διακοπές ενώ οι υπόλοιποι φτάνουν το πολύ μέχρι  τα χωριά 
τους γιατί τα χρήματα δεν επαρκούν,  ένα καλοκαίρι που  η Ελλάδα φλέγεται, τα δάση αποψιλώνονται 
για να φυτρώσουν  ανεμογεννήτριες «πράσινες» πηγές κερδών, η δημόσια υγεία αποδομείται, οι 
παραλίες ξεπουλιούνται στους ιδιώτες και η ελληνική  κυβέρνηση χρηματοδοτεί πολεμικές αποστολές, 
η εκπαίδευση αντιμετωπίζει πρακτικές που παραπέμπουν στις μαύρες εποχές των διώξεων και της 
τρομοκρατίας. Κατακαλόκαιρο, προκειμένου να περάσει η αξιολόγηση, ο κόσμος της εκπαίδευσης 
δοκιμάζεται με νέες μεθόδους τρομοκράτησης, εντατικοποίησης, χειραγώγησης. Τα εκβιαστικά 
τηλέφωνα  και τα απειλητικά μηνύματα στο ηλ. ταχυδρομείο δε σταματούν. Συμπτύξεις τμημάτων και 
μετακινήσεις μαθητών κάτω από την απειλή πειθαρχικών, εκτεταμένοι εκβιασμοί για δηλώσεις 
μετανοίας-συμμετοχής στην αξιολόγηση με κλειστά σχολεία, παραδειγματική επιβολή πειθαρχικών και 
παύσεων για να εμπεδωθεί το κλίμα απειλών και τρομοκρατίας. Ευθεία επίθεση στο κατοχυρωμένο 
δικαίωμα της ΑΠΕΡΓΙΑΣ!  

Χαρακτηριστικά, Διευθυντές/ντριες εκπαίδευσης Α΄Βάθμιας & Β΄Βάθμιας καλούν 
νεοδιόριστες/ους και διευθυντές/ντριες, προϊσταμένες/ους που Απεργούν -Απέχουν (Χαλκιδική, 
Πέλλα, Θεσσαλονίκη, Ροδόπη, Αργολίδα, Β’ Αθήνας, Δυτική Αττική, Πάτρα, Χανιά, Θεσ/νίκη) να 
παραλάβουν κλήσεις σε πειθαρχικά, εκτός και αν στείλουν μέσω email  ή με υπεύθυνη δήλωση μέσω 
gov (!!) την πρόθεσή τους να αξιολογηθούν και να αξιολογήσουν. Κι όλα αυτά με κλειστά σχολεία και εν 
μέσω καλοκαιριού. 

Την ίδια ώρα πάνω από 1000 τμήματα σε Πρωτοβάθμια και Δευτεροβάθμια εκπαίδευση 
συμπτύσσονται καταπατώντας τα μορφωτικά δικαιώματα, αγνοώντας τα παιδιά με ειδικές 
εκπαιδευτικές ανάγκες.  Μόνο στην ΠΕ Αττικής   τα κατηργημένα τμήματα ξεπερνούν τα 200. Με απειλές 
και έκνομες εγκυκλίους καλούνται προϊστάμενοι/διευθυντές σχολείων να καταστρατηγήσουν 
αποφάσεις ΣΔ ως προς την δημιουργία τμημάτων.  

Ο Πιερρακάκης αρέσκεται να φτιάχνει πλατφόρμες ψηφιακού «φροντιστηρίου» και «σχολείου» 
ευτελίζοντας την εκπαιδευτική διαδικασία και την παιδαγωγική επιστήμη. Την ίδια στιγμή οι 
φετινοί/ές νεοδιόριστοι/ες και αναπληρωτές/τριες βρίσκονται αντιμέτωπες/οι με την απελπισία, μιας 
και η αναζήτηση κατοικίας αναδεικνύεται σε «βραχνά» με αποτέλεσμα να μην ξέρουν αν θα χαρούν ή θα 
κλάψουν για τον διορισμό τους ή την πρόσληψή τους. Οι μετακινήσεις γίνονται όλο και ακριβότερες και 
ο αρχικός καθαρός μηνιαίος μισθός δεν ξεπερνά τα 800 ευρώ.  Αλλά και οι γονείς καλούνται να βάλουν 
ακόμα πιο βαθιά το χέρι στην τσέπη για τη μόρφωση των παιδιών τους. 

Τα σχέδιά τους χαλάει η απόφαση του διοικητικού εφετείου για τη Δυτική Αττική που αποτελεί  νίκη 
του μαχόμενου εκπαιδευτικού κινήματος και δικαιώνει κατ’ αρχήν τις/τους νεοδιόριστες/ους του 2020, 
ακυρώνει κάθε πράξη ακύρωσης των μονιμοποιήσεών τους που έγινε από τις/τους διευθυντές 
εκπαίδευσης και τα ΠΥΣΠΕ, ενώ ουσιαστικά υποχρεώνει στην άμεση μονιμοποίηση όλων των 
νεοδιόριστων του 2020. Η απόφαση στην ουσία ανοίγει τον δρόμο των μονιμοποιήσεων όλων των 
νεοδιόριστων εκπαιδευτικών.  

Τα σχέδιά τους χαλάει η απόφαση της 93η ΓΣ της ΔΟΕ ενάντια στην αξιολόγηση που 
επαναπροκηρύσσει ΑΠΕΡΓΙΑ-ΑΠΟΧΗ!  

Τα σχέδιά τους χαλάνε οι χιλιάδες απεργοί που αντιστέκονται σθεναρά, οι συναδέλφισσες και οι 
συνάδελφοι που με τη στάση τους αυτή αγωνίζονται ενάντια στην κατηγοριοποίηση των σχολείων και 
των εκπαιδευτικών, στην εμπορευματοποίηση/ιδιωτικοποίηση της δημόσιας εκπαίδευσης, μέσω της 
ατομικής αξιολόγησης και της αξιολόγησης της σχολικής μονάδας.  

http://www.paremvasis.gr/
mailto:paremvasisdoe@gmail.com


Γι΄ αυτό χρησιμοποιούν το τελευταίο μέσο που τους έχει απομείνει εδώ και καιρό, τον αυταρχισμό 
και τις παράνομες εντολές και ενέργειες. Χρησιμοποιούν την περίοδο του καλοκαιριού, ελπίζοντας να 
πιάσουν «στον ύπνο» τα σωματεία και τα συνδικάτα, γι’ αυτό χτυπούν ατομικά και παραδειγματικά, 
ώστε με το άνοιγμα των σχολείων να «ρίξουν» τους αξιολογητές στην αρένα, πιστεύοντας ότι θα 
ξεμπερδέψουν με τους χιλιάδες που αντιστέκονται.  

Απέναντι σε αυτή την επίθεση, απαιτείται πανεκπαιδευτικό μέτωπο πάλης για την ανατροπή της 
αντιεκπαιδευτικής πολιτικής. Με αγωνιστικές αποφάσεις που θα αντιστοιχούν στην επίθεση που 
δεχόμαστε εκφράζοντας τις ανάγκες και τα δικαιώματά μας. Πρώτα απ’ όλα η ίδια η βάση των 
εκπαιδευτικών με διαδικασίες αυτοοργάνωσης και συντονισμού να πάρει την υπόθεση του αγώνα στα 
χέρια της. Σε αυτή την κατεύθυνση κινούνται με συνέπεια οι Παρεμβάσεις και γι’ αυτό τον αγώνα δίνουν 
όλες τους τις δυνάμεις. Με αυτό το σκεπτικό τοποθετούνται στο ΔΣ της ΔΟΕ.  

Όταν ο κόσμος της εκπαίδευσης αντιστέκεται, η πλειοψηφία του ΔΣ της ΔΟΕ αποδεικνύεται 
αναντίστοιχη της επίθεσης. Σε καμία περίπτωση δε θα επιτρέψουμε στον κρατικό κυβερνητικό 
συνδικαλισμό της συναίνεσης και της υποταγής να αδειάσει για μια ακόμα φορά τον αγώνα και 
τις/τους απεργούς. 

Από την πρώτη στιγμή της απόφασης του εφετείου, οι ΔΑΚΕ/ΔΗΣΥ/ΔΙΚΤΥΟ κάνουν προσπάθεια να 
μειωθεί πολιτικά και νομικά η σημασία της, ενώ το υπουργείο παιδείας κάνει ότι μπορεί για να 
καθυστερήσει την εφαρμογή της απόφασης. Πάνω σε αυτή ακριβώς την καθυστέρηση βρίσκει 
πάτημα και ενεργοποιεί το ΥΠΑΙΘΑ επιθέσεις στους εκπαιδευτικούς και τα στοιχειώδη δικαιώματά 
τους.  Αμφισβητεί για άλλη μια φορά το δικαίωμα σε προκηρυγμένη απεργία τόσο από τη ΔΟΕ όσο 
και από Συλλόγους και ΕΛΜΕ.  Η επιλογή αυτή έρχεται να προστεθεί σε μια σειρά ενεργειών και 
πολιτικών που έχουν ως κυρίαρχο πρόσημο τον αυταρχισμό και τον εκφοβισμό. Οι εκπαιδευτικοί που 
αγωνίζονται και στηρίζουν τα μορφωτικά δικαιώματα των μαθητών τους απειλούνται για μια ακόμη 
φορά από μια κυβέρνηση αλαζονική, αντεργατική κι αντιλαϊκή, που στοχεύει ευθέως να «κλείσει τους 
λογαριασμούς της» με τον μάχιμο συνδικαλισμό στη χώρα, με τη μόνη αντιπολίτευση που έχει να 
αναμετρηθεί: το εκπαιδευτικό, λαϊκό, εργατικό και νεολαιίστικο κίνημα. 

Ξέρουν όμως «οι επίδοξοι τιμωροί» ότι  με έωλες διαδικασίες διοικητισμού και ποινικοποίησης της 
συνδικαλιστικής δράσης σε ένα πλαίσιο καταστρατήγησης κάθε ικμάδας δημοκρατίας  θα είναι 
υπόλογοι απέναντι στους συναδέλφους, στο δημόσιο σχολείο και το Σύνταγμα, θα έχουν διοικητικές και 
ποινικές ευθύνες.   

Όλο το καλοκαίρι έρχονται στα email της Ομοσπονδίας μηνύματα από όλη την Ελλάδα, από 
Συλλόγους αλλά και συναδέλφους/ισσες που καταγράφουν τις προσωπικές επιθέσεις που δέχονται 
από τις Δ/νσεις εκπαίδευσης για τη συμμετοχή τους στην απεργία αποχή της ΔΟΕ. Ζητούν ενέργειες από 
την πλευρά της Ομοσπονδίας που όφειλε να σταθεί στο ύψος των περιστάσεων αλλά σιώπησε.  

Η πλειοψηφία του ΔΣ της ΔΟΕ (ΔΑΚΕ, ΔΗΣΥ, ΔΙΚΤΥΟ)  συγκεκριμένα: 

➢ Αρνήθηκε την μετάβαση κλιμακίου του ΔΣ της ΔΟΕ στην κινητοποίηση στη ΡΟΔΟΠΗ 5/8!   

➢ Αρνήθηκε να βγει καταγγελία στη Δ/ντρια Δυτικής Αττικής η οποία απείλησε με μηνύσεις στην 
κινητοποίηση που πραγματοποίησαν τα σωματεία, ενώ ακόμα και τώρα δεν έχει προχωρήσει 
στην εκτέλεση της απόφασης του εφετείου.  

➢ Δεν στήριξε συνάδελφο που της έχει επιβληθεί αυθαίρετη ποινή καθήλωσης μισθολογικού 
κλιμακίου. 

➢ Αρνήθηκε να βγει απόφαση για το αντιεκπαιδευτικό νομοσχέδιο για το ψηφιακό «σχολείο» που 
ψηφίστηκε μέσα στον Αύγουστο (ν. 5128/24).  

Την ίδια στιγμή η ΑΣΕ/ΠΑΜΕ συμφώνησε σε ένα πολιτικά κατώτερο εξώδικο προς το ΥΠΑΙΘΑ για το 
σύνολο των απειλών και με τη στάση της ουσιαστικά καθόρισε μια διαδικασία που αποδεικνύεται 
χρονοβόρα μεταθέτοντας τις διαδικασίες στο Σεπτέμβρη, με αποτέλεσμα να έχει την πρωτοβουλία των 
κινήσεων το Υπουργείο. Δεν συγκάλεσε έκτακτο ΔΣ παρά τις επανειλημμένες προτάσεις μας. Το 
σημαντικότερο, όμως, είναι το αφήγημά της ότι η πρώτη θέση στη ΔΟΕ και το αξίωμα του 



προέδρου αυτομάτως σημαίνει αλλαγή προσανατολισμού που δεν επαληθεύεται. Η πλειοψηφία 
στο ΔΣ της ΔΟΕ δεν άλλαξε. Οι πρακτικές συγκάλυψης και αποδοχής αρνητικών αποφάσεων ή της 
ευθύνης της πλειοψηφίας για μη αποφάσεις, δε συμβάλλουν στη διαμόρφωση των όρων για 
αγωνιστικές αποφάσεις: οι μαζικές διαδικασίες των σωματείων, η αυτοοργάνωση της βάσης των 
εκπαιδευτικών, ο έλεγχος από τους Συλλόγους ΠΕ και ο συντονισμός τους, οι Γενικές Συνελεύσεις 
διαμορφώνουν τους απαραίτητους κινηματικούς όρους. 

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΟΥΝ ΧΡΟΝΙΚΑ ΠΕΡΙΘΩΡΙΑ.  

ΑΠΑΝΤΟΥΜΕ ΣΤΗΝ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΚΑΙ ΣΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΜΕ  ΑΝΤΙΣΤΑΣΗ ΚΙ ΑΓΩΝΑ  ΜΕΧΡΙ ΤΗ ΝΙΚΗ. 

Συνεχίζουμε  τον αγώνα ενάντια στην αξιολόγηση της σχολικής μονάδας. Μπλοκάρουμε την 
ατομική αξιολόγηση με Απεργία Αποχή  και στάσεις εργασίας.  

Χαιρετίζουμε τους/τις χιλιάδες νεοδιόριστους/ες που συνεχίζουν στην πρώτη γραμμή του αγώνα. 
Καλούμε άμεσα σε μαζική κατάθεση ατομικών αιτήσεων στις Διευθύνσεις Εκπαίδευσης και μαζική 
συγκέντρωση των αιτήσεων των νεοδιόριστων κάτω από κείμενο της ΔΟΕ που πρέπει να εκδοθεί 
άμεσα. 

Προτείνουμε στο ΔΣ της ΔΟΕ, τους συλλόγους και τον κλάδο:  

➢ Διαδικτυακή συνάντηση όλων των απεργών πανελλαδικά.  

➢ Οργάνωση συγκεντρώσεων σε όλες τις περιφερειακές διευθύνσεις με παρουσία κλιμακίων 
του ΔΣ της ΔΟΕ από 2-10/9 για μονιμοποιήσεις εκπαιδευτικών και συγχωνεύσεις -
καταργήσεις τμημάτων 

➢ 6/9  παράσταση διαμαρτυρίας παρόντων όλων των μελών ΔΣ ΔΟΕ στην Περιφέρεια 
κεντρικής Μακεδονίας  (με αφορμή την κινητοποίηση στη ΔΕΘ) 

➢ Πανελλαδική μέρα δράσης την πρώτη εβδομάδα από κοινού Α΄Βάθμια-Β΄βάθμια, ενώσεις 
και σύλλογοι γονέων, καλέσματα, αφίσες με το σύνολο των επίδικων της περιόδου 
(καταστρατήγηση απεργιακού δικαιώματος, ποινές σε απεργούς, συγχωνεύσεις, ελλείψεις-κενά 
στα σχολεία, ψηφιακά αντιεκπαιδευτικά μέτρα). 13/9 πανεκπαιδευτικά συλλαλητήρια σε όλη 
τη χώρα! 

➢ 48ωρη προειδοποιητική απεργία τη βδομάδα 16/9-20/9, για το σύνολο των ζητημάτων 
(μισθολογικά, συνταξιοδοτικά, συλ. σύμβαση εργασίας- συμπτύξεις – διορισμοί -  
καταστρατήγηση μορφωτικών δικαιωμάτων μαθητών ειδικής αγωγής και εκπαίδευσης -  
αξιολόγηση - ωράριο -στραγγαλισμός εκπαίδευσης). 

➢ Γενικές Συνελεύσεις την επόμενη εβδομάδα για την κλιμάκωση του αγώνα και ολομέλεια 
προέδρων Σάββατο 28/9. 

Ταυτόχρονα προτείνουμε άμεσα μέτρα:  

Για την αυτοδίκαιη μονιμοποίηση όλων αξιοποιώντας και την απόφαση του εφετείου και τη νίκη του 
κινήματος που έχει μπλοκάρει 3 χρόνια τώρα την κατάπτυστη αξιολόγηση.  

Η Ομοσπονδία και οι Σύλλογοι ΠΕ να κάνουν σαφές ότι θα χρησιμοποιήσουν κάθε πολιτικό, 
συνδικαλιστικό και νομικό μέσο για να υπερασπίσουν τους αγωνιζόμενους και το απεργιακό 
δικαίωμα, ενώ θα καταγγείλουν και θα προσφύγουν εναντίον κάθε στελέχους που απειλεί, 
εκβιάζει, τους εκπαιδευτικούς, κάθε προσώπου που εμπλέκεται με οποιοδήποτε τρόπο στην 
παράνομη ποινή σε βάρος οπουδήποτε απεργού συναδέλφου μαζί με την απαίτηση για την πλήρη 
αποκατάσταση από κάθε υπηρεσιακή, οικονομική και ηθική βλάβη που έχουν υποστεί τα μέλη μας.  

Το λέμε καθαρά! Θα λογοδοτήσουν όσες/όσοι στηρίζουν την κυβερνητική πολιτική και με ταξικό 
κυνισμό επιτίθενται στους εκπαιδευτικούς. Δεν είναι συνάδελφοί μας. Να μη διανοηθούν να 
πειράξουν ούτε στο ελάχιστο τους/τις  απεργούς συναδέλφους. 

 Σε αυτή την κατεύθυνση όσον αφορά:  



1Α. τη ΔΙΠΕ ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ, άμεσα έκδοση καταγγελίας και παράσταση διαμαρτυρίας, γιατί η 
Δ/ντρια δεν έχει προχωρήσει σε μονιμοποίηση, δεν εφαρμόζει την απόφαση του εφετείου, 
εξώδικο, προσφυγή στην επιτροπή συμμόρφωσης, μήνυση στη Δ/ντρια Εκπαίδευσης. 

1Β. Στις ΔΙΠΕ και Δ/ντες  που έχουν προχωρήσει σε επιβολή ποινών, αλλά και απειλές  ή/και 
αντίστοιχες ενέργειες. 

 Κανένας/καμία συνάδελφος να μην αποδεχτεί θέση ευθύνης καθαιρεμένου συναδέλφου επειδή 
συμμετέχει στο συλλογικό αγώνα του κλάδου.  

2.  Να σταλεί από τη ΔΟΕ για άμεση υπογραφή από όλους τους νεοδιόριστους η αίτηση μονιμοποίησης, 
ώστε να προχωρήσουν άμεσα προς τις ΔΙΠΕ οι αιτήσεις διεκδίκησης της μονιμοποίησης για τους 
νεοδιόριστους  2020, 2021, 2022 και οι προσφυγές στα διοικητικά δικαστήρια για το 2021 2022. 

4. Να κληθούν και οι  συνάδελφοι/ισσες του 2022 που στις 16/8/23 έκλεισαν τη δόκιμη διετία να 
αποστείλουν τα στοιχεία για να προχωρήσουν σε αίτηση διεκδίκησης της μονιμοποίησης. 

5. Ενημέρωση των γονέων (σύλλογοι, Ένωση, Ομοσπονδία) και κάλεσμα στην από κοινού με τους 
εκπαιδευτικούς οργάνωση των κινητοποιήσεων για την άμεση αποκατάσταση των 
προϊσταμένων/διευθυντών  των σχολικών μονάδων που καθαιρούνται.  

Συναδέλφισσες/ οι  

«Δεν τσιμπάμε» στις απειλές! Δεν εκβιαζόμαστε! Δεν αλλάζουμε στάση! 

Η Απεργία-Αποχή της Ολομέλειας Προέδρων της 1ης Απρίλη είναι σε πλήρη ισχύ και  με 
επαναπροκήρυξη και από την 93η ΓΣ.  

Δε θα υποταχτούμε – Συνεχίζουμε μαχητικά, αγωνιστικά  ενάντια στη διάλυση του δημόσιου σχολείου- 
Είμαστε ΟΛΕΣ-ΟΛΟΙ ΑΠΕΡΓΟΙ! 

Κανείς/καμία δεν απαντά σε προφορικά καλέσματα-απειλές-τηλεφωνήματα. 

Ο κάθε συνάδελφος/ισσα ειδοποιεί -ενημερώνει  τον σύλλογό του και τη ΔΟΕ.  

Δεν προσέρχεται κανείς/καμία σε συνάντηση μόνος/η με τη διοίκηση  χωρίς οργανωμένη μαζική 
παράσταση - Ο σύλλογος και η ΔΟΕ καλούνται να οργανώσουν τις άμεσες μαζικές αντιδράσεις. 

Δεν υπογράφει κανείς/καμία δήλωση μετανοίας – εμπλοκή στην αξιολόγηση. 

Καλούμε  

• όλα τα συνδικάτα να συμμετέχουν με κάθε τρόπο (ψηφίσματα κινητοποιήσεις, απεργίες κλπ) 
στον αγώνα υπεράσπισης της απεργίας  

• τα πολιτικά κόμματα να πάρουν θέση για την αντιδημοκρατική  εκτροπή και να αναδείξουν το 
θέμα πολιτικά 

ΔΗΛΩΝΟΥΜΕ  

Η αξιολόγηση και τα αντιεκπαιδευτικά μέτρα δε θα περάσουν! 

Η  στοχοποίηση του/της κάθε απεργού είναι στοχοποίηση όλων μας! Είμαστε όλες και όλοι 
απεργοί! 

Οι εκπαιδευτικοί ξέρουμε ότι αν επιβληθεί η αξιολόγηση θα προχωρήσει ακόμα πιο εντατικά το 
αποκρουστικό μοντέλο του επιχειρηματικού σχολείου, η στοχοποίηση των εκπαιδευτικών και ο 
πιο σκληρός ανταγωνισμός και κατηγοριοποίηση σχολείων, μαθητών και εκπαιδευτικών. Ένα  
σχολείο που δε θα μας χωράει ούτε εμάς ούτε τους/τις μαθητές/τριές μας. 

Στηρίζουμε περήφανα την επιλογή μας να σταθούμε αταλάντευτα στη συλλογική μας απόφαση να 
υπερασπιστούμε το δημόσιο σχολείο, την εργασία μας και τα παιδιά! 

Προχωράμε αποφασιστικά, ανυποχώρητα, μαζικά, κλιμακώνουμε τον αγώνα και διευρύνουμε το 
μέτωπο ενάντια στην αξιολόγηση. Συνεχίζουμε μέχρι τη νίκη! 


